



琅琊「开学第一课」反响不一般

本报讯 新学期来临,琅琊区18家单位联合为全区家长和孩子共同上了“亲子一起上 开学第一课”,这次包含“爱国、立志、安全、理念和才艺”的特殊的“开学第一课”反响不一般,效果持续显现。所有在现场和通过直播观看的家长和孩子纷纷表示,这节课内容既精彩生动有趣,又有强烈的参与感和代入感;既震撼心灵,又温润启智;既激发爱国情,更激发少年志。

当天的“爱国情怀”课请来了参加抗美援朝老兵刘福安,他动情地讲述了当年如何与战友们舍生忘死的烽火岁月,当刘福安说到“孩子们,你们知道党旗和国旗为什么是红色的?”现场100多位学生齐声回答:是先烈的鲜血染红的。

随后,优秀老党员、社区书记、年轻志愿者同时上台传承爱国精神。“和孩子们一起唱精忠报国,真是太燃了!”陪同孩子一起登台的徐祥稿激动地说,他家里两个孩子为了参加这节课,不仅认真学习了一首爱国歌、一首立志诗,还补学了很多历史典故和人文知识。

第二堂“立志启智”课的授课人是来自琅琊区家庭教育指导团的周仁才老师,他精心设计的这节课不仅现场教会了孩子当如何立志、立什么样的志,还提醒家长“志不立,天下无可成之事”,如何助力孩子立志。

优秀家长同魏荣在第三堂“家长分享”课后,更觉家长和家庭在孩子成长中,担负的是第一任老师和第一课堂的责任,在孩子的道德品质、身体素质、生活技能和行为习惯等方面,有着学校和社会不可替代的作用。

“公检法的同志们穿上制服,说防诈防欺凌,并一起宣誓为孩子安全保驾护航,我们作为家长听了很有安全感!”紫薇小学丁佳瑶同学的母亲姚婷婷在第四堂“安全教育”课后说,课程内容很丰富,还有专门针对家长高度关注的心理健康,开设专家实践模拟课。

当天参加第五堂暑期成果“才艺展示”课的社区托管班孩子们,至今还沉浸在兴奋之中。参加当天情景剧表演的周博文小同学说,和社区托管班的很多朋友一起参加这个展示,很有趣!

8月26日和大家一起登台,参与齐诵“少年中国说”的宋越洋的妈妈赵莹莹说,与那么多家长和孩子们在台上一起朗诵“少年中国说”,她仿佛回到了少年,又好像看到了一个个家庭的希望国家的未来。

“这堂为全区广大家长和孩子特别设置‘亲子一起上’的大思政课,作为开学第一课,意义深远!”琅琊区妇联主席谢辉语重心长地说。(朱凌慧)

做足功课迎开学

全媒体记者包培光 通讯员董超

8月31日上午,60名二年级孩子在家长的陪伴下,神采奕奕地走进市明湖小学。这所新建投入使用的小学迎来首批学生。记者了解到,学校今年新生报名220人,其中一年级3个班、共160人,二年级2个班、共60人。

在老师的带领下,记者和二年级(2)班30个兴高采烈的孩子一道,仔细参观了崭新的校园。窗明几净的教室、干净整洁的卫生间、书香浓郁的阅读广场、整洁卫生的食堂、宽阔平坦的操场,处处留下孩子们的欢声笑语。

教室里,班主任主持着新学期第一堂家长会,家长们全神贯注地记录着孩子安全、文明礼仪、行为养成等注意事项。教职工办公室里,一摞摞崭新的课本旁边,老师们精心准备着一份份小小礼物,准备给孩子们送去一个个小小惊喜。

作为明湖新区第一所新建的公办小学,明湖小学是2022年我市为民办实事项

目之一,工程总投资1.25亿元,规划36个班,预留8个班。建设内容主要包括人防地下室、教学楼、综合楼、食堂、图书馆及报告厅、艺体楼、室外景观绿化等。

南谯区从全区各校首批抽调骨干教师13人,为明湖小学配备师资力量。本科学历100%,高级教师2人,市骨干教师3人,市优秀教师2人,市最美教师1人,多人次获得省十佳校园阅读推广人、省优秀传统文化知识竞赛先进个人、省优秀班主任等荣誉。

对于家长特别关心的教室环境问题,7月31日,明湖中心委托相关部门对明湖小学进行室内环境检测,确认室内空气中氨、甲醛、苯等7种污染物浓度均符合相关要求,检测结果全部合格,完全具备办学条件。

“全校教职员工已经做好充足准备,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业,一丝不苟地为党育人、为国育才。”明湖小学党支部书记、校长方大军告诉记者。



8月28日,市南谯区龙蟠小学,电力工人为教学楼内的电力线路和电器设备进行义务检查维护。

临近开学,市供电公司组织200余名专业技术人员深入全市1200余所中小学,对暑假长期停用的学校室内外的供电设备、用电线路及照明设施进行义务检查维护,协助校方检查、更换了教室内损坏的电器,全力保障中小 schools 秋季开学安全可靠用电。

通讯员宋卫星 谢文东摄

滁州市人民代表大会常务委员会关于批准市本级2022年财政决算的决议

(2023年8月30日滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议,听取了市人民政府副市长苏虹代表市人民政府所作的《关于市本级2022年财政决算和全

市2023年财政预算上半年执行情况的报告》,经审议,同意这个报告,决定批准市本级2022年财政决算。

滁州市人民代表大会常务委员会关于同意2023年市本级预算调整方案的决议

(2023年8月30日滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议,听取和审议了市人民政府副市长苏虹代表市人民政府所作的《关于2023年市本级预算调整方案(草

案)的报告》,审查了市人民政府提出的2023年市本级预算调整方案(草案),决定批准2023年市本级预算调整方案。

滁州市人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2023年8月30日滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

任命:
戴荣钊为市人大常委会副秘书长;
李永春为市人大财政经济(预算审查)委员会委员;

滁州市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2023年8月30日滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

免去:
李传水的市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

滁州市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2023年8月30日滁州市第七届人民代表大会常务委员会第十二次会议通过)

免去:
鹿云松的市人民检察院检察委员会委员、检察员职务;
张旭清的市人民检察院检察员职务。

齐抓共管保平安 ——拂晓乡“五聚焦”全力抓好未成年人防溺水工作

陈李 彭海斌

定远县拂晓乡农村地域广袤,塘坝遍布全乡,易溺水隐患点众多,特别是进入暑期后,防溺水工作形势严峻。自今年4月防溺水工作启动以来,拂晓乡党委政府高度重视,推动防溺水工作宣传引导、隐患排查、联防联控责任落实,形成齐抓共管的防溺水工作合力。

聚焦组织建设。4月份以来,拂晓乡成立了防溺水工作领导小组,制定了《拂晓乡防溺水工作实施方案》等文件。乡党委、政府定期研究防溺水工作,先后召开防溺水工作部署会、推进会、调度会、水库承包人会等20余次会议,并对乡直各部门、各村(社区)、各村民组、水库、塘坝主、青少年儿童以及家长作出具体详细的要求,时刻紧绷防溺水工作这根弦。

聚焦责任落实。明确防溺水责任的“六大清

校召开家长会10余次,做到宣传全覆盖。

聚焦“人技”共防。积极推进防溺水远程监控预警系统应用,实现防溺水管理工作由单纯的“人防”向“人防+技防”转变。全乡10个水库以及50多个重点塘坝全部安装防溺水智慧监管装置,实现全天候巡视防范。建立了由村“两委”、网格员、党员、群众、志愿者组成防溺水巡河队伍,队员每天至少巡河两次,发现情况立即上报。扎实开展干部带头、群众参与的志愿服务活动,形成人人参与、人人知晓的社会氛围。

聚焦宣传教育。拂晓乡积极探索暑期防溺水工作与“爱·童”行童心港湾建设,以童心港湾建设为抓手,依托新时代文明实践所(站)乡村活动阵地,探索建立“1+1+N”(即一个活动阵地、一套管理机制、N个关爱力量)模式,开展形式特色、充满童趣的志愿服务活动20余场,覆盖乡村留守儿童超过200人。同时,乡新时代文明实践所联合防溺水办采取形式特色宣传防溺水的安全知识,开展防溺水宣传活动20余次,学

聚聚焦宣传创新。创新集中看护模式。开展新时代暑期乡村阅读季“我爱阅读100天”关爱留守儿童读经典等暑期全时段集中看护行动,减少青少年儿童的近水机会。创新走访范围形式。对全乡青少年儿童进行分类摸排走访,对344名留守儿童、65名单亲家庭儿童、20名重组家庭儿童、19名残疾儿童进行每日上门走访,及时了解动态掌握情况。

关爱保护未成年人

农歌会主题演出主舞台框架搭建已基本完成

本报讯(全媒体记者汤珏)金秋九月硕果累,醉翁亭城唱丰收。还有不到20天的时间,第九届中国农歌会主题演出就将隆重启幕。近日,记者从农歌会场地建设组获悉,本届农歌会主题演出的主舞台框架搭建已基本完成,近几日即可交付使用。

昨日,记者在奥体中心主场馆看到,主舞台框架搭建已初具雏形,近40名头戴安全帽的工人们正在有序作业,有的搬运物料,有的焊接加固,有的攀爬脚手架……现场一片忙碌的景象。整个主舞台区域非常宽敞,而且由于设在室外,所以视野尤为开阔。记者随机选择几处固定观众席坐下尝试观看主舞台正面,发现前后远近距离适宜,座位间距宽敞,整个舞台尽收眼底,几乎没有视觉盲区。

“黄色部分是主舞台区域,属于钢管扣件脚手架结构,两侧对称的黑色部分是雷亚架灯光架体结构,用于后续架设音响、灯光等设备之用。”顺着现场负责人章志亮手

指的方向,记者看到主体框架区域确实是由两种不同材质、不同颜色的架体搭建而成。而主舞台脚下左右两侧则是两处造型逼真的流线型荷花池。“荷花池的搭建属于慢工出细活。”章志亮告诉记者,像荷花池这类工程,一般安排几名技术好、手巧的工人负责。

“主舞台面积占地近3800平方米,平均高度26米,最高处30.5米,包含两吨灯光架体在内的径深足足52米,固定观众席至少可容纳11000余人,整体施工体量较大。”据章志亮介绍,整个搭建工作最多时近80人同时参与,从8月10日进场至今,目前已基本完工,预计将于这两天完成交付,等待后续工作组入场进行下一阶段的施工。



新闻集锦

滁州城市职业学院推动法治校园建设

近年来,滁州城市职业学院将法治校园建设融入学校治理,开展高职院校法治教育实效性研究,构建和谐校园治理环境。

在课堂教学中,把习近平法治思想融入专业必修课、公共基础课,广泛开展以宪法为核心的法治教育,推动法治思想与课堂教学深度融合。同时,设立青年法学社等社团,组织“送法进社区”“法治大讲堂”等体验式、参与式实践活动,提高法治教育的质量和实效。在校园文化建设方面,该校利用线上线下宣传阵地,常态化开展法治宣传教育,每年举办高水平法治讲座10余场。

(全媒体记者刘晨)

城北办开展预防与识别电信诈骗讲座

为有效降低辖区电信诈骗案件多发的态势,筑牢反诈防线,近日,滁州市经开区城北办事处联合共青团滁州市委、滁州大成社会工作服务中心,开展“预防与识别电信网络诈骗”讲座。

讲座中,专家结合实际工作中遇到的案例,深入浅出地进行剖析,为居民讲解电信诈骗特点和常见的套路,如何辨别和防范电信网络诈骗。通过以案说法的形式,希望居民提高思想认识,不贪小便宜,规范自身行为,提高鉴别能力。大家纷纷表示在今后日常生活中将积极开展“反电诈”宣传,当好反诈宣传员。

(付爱莹)

全省“好记者讲好故事”演讲比赛举行 我市记者荣获三等奖

本报讯 8月28至29日,由安徽省委宣传部、安徽省新闻工作者协会主办的安徽省新闻战线第十届“好记者讲好故事”演讲比赛在合肥举行,共有26名新闻工作者参加比赛。比赛分报网组、广电组同时进行,经过激烈角逐,代表滁州出战的天长市融媒体中心全媒体记者张德富挺进决赛并荣获三等奖。

张德富是天长市融媒体中心主播、记者,在“好记者讲好故事”演讲比赛滁州市级预赛中表现优异,获得了代表滁州参加全省大赛的资格。在全省预赛中,他出色发挥,以广电组第5名的成绩进入决赛。在决赛现场,他声情并茂地讲述了随天长融媒报道组远赴新疆

探访李秀兰等老一辈天长籍援疆人的经历,传递了安徽援疆队伍以实际行动践行“民族团结一家亲”信念,与新疆各族人民建立深厚感情,不怕吃苦、甘于奉献的伟大精神。经评委集体点评和打分,最终,张德富获得三等奖的优异成绩。

为学习贯彻习近平总书记关于党的新闻舆论工作的重要讲话精神,从2014年开始安徽省每年组织开展“好记者讲好故事”活动,已经成为新闻战线深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,开展马克思主义新闻观教育的鲜活载体,成为讲好安徽故事、传播安徽声音、展示安徽形象的品牌活动。(居文)

滁州海螺新型建材有限公司招标公示

滁州海螺拟委托安徽海慧供应链科技有限公司对滁州海螺代加工点滁州润建水泥、骨料及机制砂运输进行公开招标。联系人:桂杰(18555329980)、郭维超(18098372532)。

凡有意参加投标者请于2023年9月3日8:00至2023年9月10日8:00,由投标单位的授权人登录海慧公司海中宝平台承运商端https://wh.ahhahui.com/carrier/进行注册后,点击招采平台进行报名及投标。

滁州海螺新型建材有限公司
2023年9月1日

滁州市建设项目规划批前公示 滨河印象安置小区建设工程项目规划方案调整

为推行政务公开,引导公众参与和监督,根据《中华人民共和国城乡规划法》与《中华人民共和国行政许可法》规定,现对本项目予以批前公示。批前公示旨在征询公众意见,并非最终审批结果。如相关利害人对该规划项目有异议,请在公示期内按照下列提供的联系方式以书面等法定形式进行反馈,或至滁州市自然资源和规划局政策法规科申请听证,公示意见将作为审批决策的参考依据。

老用房面积为742.65平方米减少至643.71平方米,面积、日照经第三方复核单位测算仍满足规范要求。二、调整充电桩车位位置、数量。将原本分散布置在地库的充电桩车位改为集中布置在地面区域,调整后总停车位不变,充电桩车位数量由批准规划的230辆减少至223辆,但仍满足规范要求。

二、公示时间 2023年8月25日-2023年9月4日
三、公示地点 1、建设项目现场对外醒目位置;2、滁州市自然资源和规划局网站;3、滁州日报
四、联系方式 1、滁州市自然资源和规划局 琅琊国土规划技术服务中心、政策法规科 2、联系电话:3162063 3067297 联系人:杨扬 周存婉 邮箱:lyqgjh@163.com 滁州市自然资源和规划局 2023年9月1日